

犍为“霹雳舞局长”才艺“上新”： 高考分享会上即兴来一段Rap+街舞

还记得去年给学生跳舞而火遍全网的“霹雳舞局长”段礼富吗？今年高考前夕，他的才艺又“上新”了。

5月14日，乐山市犍为县教育局局长段礼富在犍为职中举行了一场“疫情之下 高考减压”的线上高考励志分享会。会上，段礼富不仅进行了励志宣讲，还即兴来了一段“Rap+街舞”，为高三学生减压。此外，他还写了1200多字的祝福语，送给学生们。

“今年，犍为共有2630人参加高考。我做这个分享会，就是想勉励学子们以积极的态度迎接高考，勇敢前行。”段礼富说。

网络直播高考减压分享会 117分钟47万多人观看

“在疫情之下，我们怎样面对高考？”5月14日，在犍为职中，段礼富进行了一场特别的高考减压分享会。由于疫情，站在台上的段礼富，面对的是1619个空座位。但通过直播，有47万余人观看了这场分享会。

这场117分钟的分享会，分为励志宣讲、现场写字送学生以及舞蹈表演三个部分。在励志宣讲部分，段礼富以22个典故，以高考、“双减”等为背景，从共抗疫情的家国情怀，讲到《礼记》《论语》等历史典籍中的人文精神，再从中国精神、时代精神，讲到青年成长、时代责任……

“不惑、不忧、不惧，面对高考如此，面对人生如此。”近80分钟的即兴主题宣讲，段礼富金句频出、全程高能。不少观众在直播间里频频与他互动。

写下1200多字祝福语 祝学生做高考的“孤勇者”

分享会上，段礼富还联合了犍为4所高中的校长，为全体学子送上祝福。段礼富现场题写、校长们分别解读释义，以孝、德、勤、搏四字，向学生们寄予美好的祝愿。“君子之德如风，希望乘风而上。”



段礼富将他写的字送给学生。



▲段礼富现场题字为全体学子送祝福。

▲段礼富现场跳舞为学生减压。

“万事勤为本，祝愿学子勤劳有获。”“最后我还写了一个勇字，希望学生能做高考乃至人生的孤勇者，但学生们并不孤独，有家长、老师、校长和我，去和他们一起面对。”段礼富说。

当天现场的座位靠背上，粘贴了这1200多个手写大字。而这些字，都是段礼富工作之余，一笔一画题写的。

“因为我本身平时也写字，就想着给同学们也写一些。”段礼富说，近年来，乐山市开展“践行十爱 德耀嘉州”主题活动，因为犍为是“千年儒城”，所以他就想通过写字送字这种形式，既为高考学子解压，也是传承美德教育。

从今年2月开始，段礼富每晚都抽出一两个小时写字。中间碰上工作太忙，还耽误了半个多月。最后，总共用了两个多月的时间，写完了这1200余字。“以‘温良恭俭让、仁义礼智信、孝善勤嘉德’这15个字为主，还有‘道、清、静’等其他传统文化中的经典文字。”段礼富说。

跳街舞为学生减压 希望办有温度的教育

去年4月，在犍为一中的操场上，段礼富用一段霹雳舞惊艳全场。今年这次分享会上，大家期待的舞蹈再次登场。在直播最后，段礼富即兴来了段“Rap+街舞”版的“大王叫我来巡考”。

“大王叫我来巡考，我把现场看一遍，你的眼、你的笑，学习充满节奏感……”应景的歌词、轻松的旋律，再加上段礼富充满活力的舞蹈，分享会气氛十分热烈。

“跳舞也是为了拉近和同学们的距离，让他们在紧张的学习备考之余，能轻松减压。”段礼富说，距离高考时间不多，部分学生和家长都有一些焦虑。因此，做这场直播，他想传授给学生们一些应试技巧，也希望能帮助他们缓解焦虑。

华西都市报-封面新闻记者 王越欣 李庆 叶海燕 图据受访者

同心抗疫 驰援广安

省内多地派出支援队伍奔赴“战场”

自5月9日首次发现3名新冠肺炎病毒感染者后，连日来，广安邻水县新增本土感染者数量不断攀升。经疾控专家基因检测确定，此次疫情病毒溯源为新冠病毒奥密克戎BA.2.2变异株，病毒载量高、传播力强、隐匿性强、无症状感染者多。快字当头，广安打响疫情阻击战！

疫情发生后，初为人父的华蓥市人民医院医生李兴顾不上照顾妻儿，主动请缨加入了抗疫队伍：“在这次疫情防控阻击战中，没有旁观者，我们都是责任人！”

作为主战场，邻水胜则广安胜。疫情暴发后，广安市已累计派出6000余名医务人员进驻邻水。同心抗疫，驰援广安——省内多地也先后派出支援队伍驰援。雅安、南充、巴中、广元剑阁、达州、泸州……援助医疗队从四面八方赶来，风雨无阻，直奔战场！

得到邻水县人手紧缺的信息后，5月10日下午，来自巴中市疾控系统的5名流调溯源队员，紧急奔赴广安市邻水县，开展关联疫情的流调溯源工作。

5月11日傍晚，雅安市援助医疗队抵达邻水，来不及休息，迅速展开核酸采样和检测工作。这支医疗队由雅安市8



南充支援力量驰援广安。

家医疗机构的8名核酸检测员、12名采样员组成，同时还带了一辆日检测量达3000管的P2核酸检测车，以及2万份核酸检测试剂，帮助邻水县提升核酸检测效率和能力。

同一天，晚上9点左右，泸州疾控流调应急支援队也抵达“战场”，迅速展开疫情防控、流调溯源等工作。这支队伍由泸州市疾控中心和四县三区疾控中心共18名流调技术骨干组成，“疫”不容辞、星火驰援，当天接到集结任务，当晚便赶到了广安。

从泸州驰援的，还有另外一支队伍。5月13日晚上10点30分，泸州市核酸检

测应急支援队27名队员从泸州市卫生健康委集中出发，赶赴广安。而他们，正是此前泸州支援吉林核酸检测的队员。据介绍，从征集驰援广安的微信发出到集结出发，这支队伍仅用了4个半小时。

与此同时，达州、巴中、南充、广元等川东北兄弟城市，也纷纷向广安伸出援手。

5月12日，南充市仪陇县中医医院接到主管部门通知，需要抽调负压救护车和医护人员赴广安开展病人转运工作，医院紧急响应，立即组建应急支援队伍驰援；同一天，巴中市也紧急抽调通江县、恩阳区、巴州区等县区医院的医护力量，选派5辆负压救护车和5名急救医生组成应急支援队伍驰援；达州市卫健系统发出“驰援广安，同心抗疫”的倡议后，开江县中医院立即着手组织志愿者，和来自不同医疗机构的医护人员一起，加入到奔赴广安的队伍。5月14日下午，面对邻水愈加严峻的疫情形势，这家医院再次派出一支队伍驰援邻水。

邻水疫情，同样牵动着剑阁人民的心。5月12日上午，接到广元市疾控中心抽调流调人员支援广安的通知后，剑阁县卫健局和县疾控中心立即筹建赴广

安的流调队伍。队长魏明海说：“我们将全力以赴，不辱使命，坚决完成任务！”

除了疾控、医疗系统的人力支援和设备支援，驰援广安的队伍中，还有不少爱心企业。

广安市方舱医院启用，需要储备大量的医用物资。在四川省慈善事业和社会工作促进中心的指导下，四川省科技扶贫基金会联合四川省慈善联合总会、四川恒明科技发展有限公司，迅速启动突发事件应急响应慈善协调机制，第一时间向广安市方舱医院捐赠130箱14余万件(套)医用外科口罩、隔离衣、防护服、防护面罩、医用帽、医用鞋套等防护物资，价值30余万元。

“疫情就是命令，防控就是责任。”5月17日晚，南充42辆大巴冒雨出征，驰援广安邻水抗击疫情。南充市交通运输局相关负责人介绍，当天接到任务后，不少驾驶员还未来得及吃晚饭就出发了。

面对来自四面八方的支援，感动之余，邻水县宏帆小区居民冯永琪在朋友圈写下心声：“听从党委政府安排，就没有过不去的坎儿！”

华西都市报-封面新闻记者 曾业